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A társadalom mételyei es szenny-

Az angol a cukor-, a hollandi pedig- a szap­
pan - fogyasztás mennyisége szerint határozza 
meg egyes nemzet civilisatiójának fokozatát.

Egyik, mint másik fokmérő bírhat egyes 
esetekben némi jelentőséggel ; de mi 
lmmanisticus szempontból kiindulva — egyes 
nemzetek társadalmi állását, a miveltségi foko­
zatot a szerint yéljiik és kívánjuk mvgállapíttat- 
ni, mikép gondoskodott a nemzet szegényeiről, 
mennyire törekedett és birta is társadalmát 
szennyfoltjaitól megtisztítani. —

S ha saját nemzetünket ezen szempontbéil 
akarnék mcgbirálni. az ítélet nem lenne reánk 
nézve kedvező, minden esetre pedig igazságta­
lan ; mert a bírálatnál csak az eredményt lenne 
szabad ügyelőmbe venni, ez pedig sokkal cse­
kélyebb, mint a tett intézkedések lelkiismeretes 
foganatosítása mellett lennie kellene.

De szóljunk a mindennapi életből.
A törvény megparancsolj a, hogy minden 

község gondoskodjék saját szegényeiről. Ennek 
folytán, de már korábbi időkben a megye a 
koldulást eltiltotta és szolgabiráit utasította, 
hogy a vidéki koldusokat, különösen bitesük, 
vásárok alkalmával összeszedessék és illető köz­
ségeikbe kisértessék: mindenek fölött pedig irt­
sák a szekérrel csavargó koldus családokat, kik 
az ország nagy részét bebarangolva, a munkás 
és szorgalmas népnek leginkább terhére vannak, 
közöttük az erkölcstelenség légitótra nkoztatól>b 
esetei merülnek fel; a koldulás, csavargás mint­
egy öröklött családi kereset ággá válik, kik 
ujdonsziilötteiket nyomorékká teszik, hogy ezek 

gyakran undorító —testi hibáiknak nyilvá­
nos titogtatása által a közkönvőrületet megin­
dítsák. adományokban annál gazdagabban ré­
szesüljenek. mit azután botránkoztató orgiákban 
fecsérelnek el.— Biztos tudomásunk alapján mond­
hatjuk, hogy egy ily koldus szekér a családdal

jj-
tamagfy®“ listája.

Párisi apróságok.
Kedd, 1882. szeptember 10.

bfodemuac alezredes tenietese. /'ere Lachaise, Mont 
Minire, Mont Lamasse. — Lanfheou sírboltjai. — A a- 

aoleon sírja. — A catacombdk.

Hétfőn folyó Ló 9-én volt alkalmam látni az első 
nagv temetést Parisban. Első nagy temetést, mert ki­
sebb halottas meneteket láthatni eleget ily nagy város­
ban. így a legújabb kimutatás szerint szeptember 29-től 
október ö-ig 1018 ember halt meg; 77-el több mint a 
megelőző héten. De minthogy ily irányban 30 év alatt 
Paris kihalna, született helyébe 117K gyermek. A hol­
tan született 12í) a halotti számban benfoglaltatik. Nagy 
tehát a forgalom élők- és holtakban és azért temetést 
és keresztelést eleget lát az ember, de oly szép temetés, 
mint a tegnapi, Thiers halála óta még nem volt hálós­
ban. A houlevart Cliaronne-on nagy tííz ütött ki egy 
gyárban és az oda sietett sapeur-pompier-k alezredese 
Frodevaux a tűzben lelte gyászos halálát. Közrészvét 
kisérte a derék, miveit, tudományos és jobb sorsra 
méltó férfiút sírjába. A sapeur-pompier-k laktanyájának 
kapubejárata teljesen feketére volt bevonva, liáromszinű 
zászlókkal gyönyörűen feldíszítve és annak közepén 
gyertyák között feküdt a holttest. Midőn az óra delet 
ütött, megindult a gyászmenet a szigeten levő houlevart 
de halai?,-bői a tőle S00 méternyire levő ez alkalomból 
feketere bevont Notre Dame-ba, hol gyász mise tartatok, 
onnan pedig a test Mont Parnassera, Pária harmadik

egyszersmind undok vétkeknek, szülékről gyer­
mekekre által szálló nvavalóknak is kiirthatat- 
IaiI fészke. Es épen ezért ezek iráuválmn legszi- 
goruahh a megye rendeleté, mely szerint a 
szolgai nráknak kötelessége volna a koldusok 
szekerét, lovát elkobozni, elárverezni, a koldus 
családot pedig illető községébe foloneképen haza 
szállítani. —

A megye ezen végzésének elég tétetett-e ? 
mi legalább nem tudunk reá esetet; sőt ellen­
kezőleg ugv tetszik, mint ha ezen rendelet ke-

koldusok

beli, teliéit a sápit községén kivűli könvörado-

s nogv 
szabadon 
: kivétv-

vagv azt

I

1étkezésé óta a szekeres és gyalog 
száma nevezetesen növekedett volna 
azok a megyében bá borítás nélkül 
kóborolnak, egv két szolgabirói vidi 
lével. —

Ki ezen állításunkban kételkedik 
túlzottnak hiszi, ám ügyelje meg bármely vá­
sárnak. vagy búcsúnak elő estéjén a köz­
ség környékét, fog ott látni terjedelmes koldus 
eohmiakat, családjaikkal, lovaikkal s egyéb ál­
latjaikkal egész otthonossággal tanyázni, a köz­
ségnek vagy magánosoknak legközelebbi birto­
kát, mint sajátját használni, pusztítani. Es dyes 
mi történik a megyei székváros közvetlen kö­
zéletében is, hol pedig szolgaiam, főcsendbiztos 
és a legfőbb politikai hatóság létezik. Mi tör­
ténhetik oly községekben, hol az igen is korlá­
tolt helyhatóságon kivid más a rend és vagyon 
biztonság fentartására nem ügyelhet?

A koldus sereg egy nemzet testén mindig 
csapás, ugv pedig mint nálunk létezik, valósá­
gos métely és fekély, mely irgalom nélkül ki­
irtandó.

f élre ne értsen minket senki, legtávolabb­
ról sem szánd« lkunk ebi vomorodott, tehetetlen 
felebarátainktól az irgalom fillérjét megvonni, 
csak azt kiváltjuk, szabályozhassák ez a törvény 
rendeletéhez képest oly képen, hogy a valódi 
szegényen segítve legyen, a munka kerülő do­
logiakul egyének pedig ne használhassák fel a 
szabad koldulást könyöradomány kizsarolására.

Egész biztossággal mondhatjuk azt is, hogy 
a liázankint koldulok nagyobb része nem hely-

temetőjébe vitetek. A menetet egy század városi rendőr 
és két század sapeuv-pompier nyitotta meg. Utána kö­
vetkezett a rvpublivanus gárda hatalmas zenekara, a 
mely a gyászkocsi előtt ment, melyet két fekete ló hú­
zott, zászlókkal bevonva, rajta volt a megholtnak sisak­
ja és elégett blousvjának foszlányai. A holttestet a kocsi 
után a ('baromiéi pompier állomás azon katonái vitték, 
a kik az alezredessel együtt voltak, midőn meghalt. Ezt 
követte a megholtnak ti a és fivére. Azután jöttek a 
köztársasági elnök küldötte, a kormány képviselői, to­
vábbá számos küldöttség, notabilitások és végül borzasz­
tó ember tömeg. A holttestet Notre Daniéban beszen­
telvén, Mont Parnassera vitték.

Parisnak 22 temetője van. A leghíresebb a Vére 
Lachaise, utána jön Mont Martív és azután a most em­
lített. A Pere Lachaise Paris, de talán az, egész világ- 
temetői között leghíresebb és legnagyobb. Észak Paris­
nak temetkezési Lelvül szolgál, azonban a ki akar, oda 
temetkezhet!k és szokássá vált nagy embereknek földi 
maradványait Lachaise atya vendégszerető karjaiba he­
lyezni. Igen, ő nagyon látogatott! Egy nap átlag 30—3o 
lakosa jön és innen van, hogy a 4f> heetárnyi terület 
már alig képes befogadni az újonnan érkezőket, a mi­
ért is a szegénvebb sorsit emberek, az az mindazok, 
kik meg nem váltatnak, oO-enen ötvenen egy közös sír­
ba tétetnek. A kik megváltatnak, vagy ideiglenes vagy 
örökös nvugalomra való helyet és engedélyt kapnak, ez 
utóbbiak azonban mesés árúak.

A Férc Lachaise egy jezsuita pátertől, XI \ . Lajos 
gyóntató atyjától vette nevét, ki itt nyári lakkal hirt. 
Innen be lehet latin egesz Parist, illetőleg lie lehetne 
látni, ha a felette levő gőz és füst engedné és ha e 10 
r~! mértföldnvi város egy hamar áttekinthttő lenne. Így 
azonban uégv kilómét* rnel messzebb nem láthatni, ab­
ból is csak a paloták, Notre Dame massiv épülete és a 
Panthéon méltóságos alakja látszik ki. \ erőt»Míves nap­
pal valahogy meglehet látni még a rokkantak egy haza-

niáiix keidulásá ni nem jogosított ; legalá hl • fele
pedig ol \mi, ki sa pit községében k< üdülni sem
mer, mert mint birtokos, vagy munka iki a i<-<
könyönuh miánxt nem igém » Iliét. s lm még
is ke►ldul, :t bel vbeli valódi szegények elől
lopja el az alamizsnát.

A törvén\ szerint nem tűrhető ezen visszás 
s a közmivelődési tekintetben a nemzetre nézve 
lealázó helyzet. Minden kitelhető, s ha kell. a 
legszigorúbb rendszabályok alkalmazása mellett 
is megszüntetendő ezen állapot helyébe léptes­
sük a lmmanismus által parancsolt azon rende­
zést, miszerint minden község tartsa saját sze­
gényeit. kiket t. i. a helyhatóság munka kép­
telenség miatt nyilvános segélyezésre méltóknak 
tart; állapítassék meg egyénenkint a heti se­
gély mennyisége, és kapja azt rendesen a köz­
ségi pénztárból, \ agy a mennyire lehetséges, 
különösen e célra liázankint gyűjtendő heti ado­
mányból. Az ilv eljárás mellett mernének az 
adakozók, mert nem háborgatná egész napon 
által a koldusok serege: de nyernének a se­
gélyre szorultak is, mert nem kénvteleníttetnének 
házról-házra járni a bizonytalan segély összc- 
szedése végett: de legfőkéjien nyernének az ál­
tal is. hogy az alamizsnára nem érdemesek nem 
lopnák meg előttiik felebarátjaik könvörérzetét. 
sőt merne a vagyonbiztonság is, mert gyakntn 
megtörtént, hogy koldulás ürügye alatt a házba 
tolakodott egyének ott tolvajlásokat követtek el.

Azt liiszsziik tehát, hogx nem hibáztunk, sőt 
;i közjó» előmozdítása érdekében cselekedtünk, mi­
dőn a jelenlegi botfánX'os koldulást a nemzet 
testén mételx'nek, kiirtandó íekélvnek bélyegez­
ve, annak a törvény értelmében xaló szabáho­
zását sürgetjük; és azon meggyőződésben va­
gyunk. miszerint jelen telszóllalásunk méhen 
tisztelt, s páratlan éréi vességíí alispánunknak 
csak ájjmutatás lesz arra nézx’e, liogx- a megyé­
nek e részbeni végzése, a törxémnek rendeleté 
megyeszerte nem mindig, és mindenhol, egyen­
lően hajtatott végre. Szokott pontosságától, hi­
vatalbeli szigorúságától pedig bizton reméljük,

nak bearanyozott kupoláját. A Pere Lachaisenek, mint 
temetőnek, keletkezése egyszerű, [tégi időben valahány 
templom, annvi, sőt még több temetője volt Parisnak. 
A hol templom, kápolna, kolostor volt, ott temető is 
keletkezett, a mint ez a bécsi Szent István templomnál 
volt és falvakon most is meg van. 1790-ben az alkot­
nom vozó gyűlés megtiltá a holtaknak templomok, ká 
[tolnák, kolostorok és házak alá való temetését és el­
rendelte, hogy 4 központi temető legyen u. m. délen, 
északon, nyugaton és keleten. 1 iáront berendeztetett, a 
a keleti nem: idővel szükségből ismét több is szárma­
zott. Az északi temetőnek Mont Mart re. a délinek Mont 
Parnas.se, a. nyugatinak Pére Lachaise a neve. Pére 
Lachaise egvike volt azon kevés jezsuita atyáknak, a 
kit nem gyűlöltek, a mi onnan volt, mivel a közhit és 
Voltaire állítása szerint ő nem szerette volna rendbéli 
társait és magát a jezsuita rendet, habár ő az volt. De 
a fanul és Voltaire mindjárt megcáfolja magát és azt 
mondja: „Nemes gondolkozása ember volt. ki szeretett 
békében élni és másokat is abban hagyni.u A nép pedig, 
ki holmi f> centimes házalók által hordozgatott iratok­
ból ismerkedett meg a jezsuitákkal, rá semmit sem mond­
hatott, e miatt az enciplopaedisták azt biresztekék. hogy 
ő nem volt és nem akart lenni „jezsuita“, ve vén ex el­
nevezést valódi, továbbá tágabh és átvitt értelmében. 
,,Békében élni és másokat is abban hagyni“, az örök 
béke. nvitgalom és csendélet szavakba öntése és ennek 
emlékére a Pére Lachaiscn, mely akkor lett nemzeti 
tulajdon, rendezték be a nyugati temetőt. Az északi te­
metőnek neve is mutatja, hogy már hajdan gyászos 
functiónak színhelye volt és minthogy ott úgyis már 
temető és bencés kolostor volt, az északi temetőt ott 
rendezték be. E kettő tehát a legrégibb és ép azért 
legtöbb nevezetes embert magában foglaló temetője Pa­
risnak. A harmadik nagy temető csak l*2ö-ban n it- 
deztetett be és azt is csak szükség folytán, mint idő 
közben más 19-et.



és a Humanismus érdekében kérjük is a meg ve 
végzésének, a törvény rendeletének kérlelhetet­
len végrehajtását szíveskedjék eszközölni.

A társadalomra nem ke vési »hé káros és szé­
gyeníti'!. ugyanazért mételynek és szemre'foltnak 
mondható az országban szerte szét barangoló, 
lehetne mondani vallási és más tekintetekben 
is törvényen kívül álló csoportja a sátoros ci­
gányoknak; de ezekről, ugv a társadalom egyéb 
parasytálról a jövő számban. —

Utcáink szabályozása.

9. ) A k is-csapó utcában a Braunstem-fvle 
házból jövő mellék csatorna beliányandó s a sánc kellé 
mélységre ki tisztogatandó s ezáltal az álló viz h-< Tesztelik.

10. ) A v á r ni e 11 é k i utcában az árkokat részint 
újra kell ásatni, részint tisztogattam!, kigyúrtál az itt 
bSTÍk évbon nyitott új utcán új sánc nyitandó és ott, 
Imi a hidak é- ereszek magasan kiállanak, gús-tenvove!

nxo.-
Sajnos azonban, I 
határozatokat nie

nálunk
lozza U

X a I a ki: jer szeg, 1 siSg. okt. 27.
•n tar­

ve végig kitisztogatandó és

Ej> négy hóval ezelőtt azaz jimius kió 
tott városi képviselő testükéi gyűlés elé lett terjesztve 
az ápril hó 29-iki képviselő' testületi ülés határozatából 
kiküldött bizottság elaboratiiina az utcák szakáivozása, 
valamint a városi közmunka eélszeríi beosztása tárgyában.

Hogy a kiküldi.tt bizottság helyesen fogta fel föl­
adatát, kiküldetésében lelkiismeretes pontossággal járt 
el, figyelmét a legcsekélyebb hiányra is reá irányozá: 
azt legjobban felismerhetjük, ha az általa javaslatba 
hozott és 19. pontban elősorolt újításokat egész terje­
delmükben közöljük:

1. ) Hogy az utcákon az árkokban levő megrom­
lott vizitek lefolyása legyen: az úgynevezett vizsla pa­
tak a kis malomtól kezd 
medre kiárkolandó.

2. ) A cigány utcában Deutsch Manó és Sclmp- 
fenliauer Frigyes háztelek közt a vizslaliidi patak tiki­
jáig vezető nyílt csatorna újra felárkolandó, padlókkal 
befedendő, hogy ezen köz kocsi- közlekedésre alkalmas 
legyen. II végből a vizslapatakon átvezető itteni Ind is 
kiszélesíti tendő.

3. ) Az újvárosban levő kid mivel keskeny, más 
részt meg túlságos magassága folytán a közlekedésre 
alkalmatlan: egy rézsűt, vezető és beboltozott áteresz 
által helyettesítendő, továbbá az utca olvkép szabályo­
zandó, hogy az árkok két oldalról, és pedig a Neimiann- 
féle háztól lefelé, a Vöczkündy háztól felfelé az utca 
közép kidjáig a fent érintett áteresznek vezettetnének. 
Ami ezen utca felső részét illeti, a Szekeres Antal-téle 
ház sarkától a viz a kis temető utcai kid alatt vezette­
tik át. Mivel azonban ezen vízfolyásnak esése nincs s

és földdel feltöltendő. Végül a vármelléi.i téren lerakott 
épülőt fa úgv közlekedési, mint tiizrendőr! tekintetből 
oltá vidítandó.

11. ) A templom aljai utcában Házas Sándor 
udvarán átvezető árkok, valamint Krosetz dános ház 
előtti kert környéke is szabályozandó, kitisztogatandó s 
az állott viz leeresztésére alkalmassá teendő. Továbbá 
Czeehtinszkyné háza udvarán betemetett árok a viz le­
vezetése végett újból megnyitandó.

12. ) A templom mögötti téren a sánc tiszto­
gatandó s a bottól kezdve a házak mellett begyepese­
dett oldal belásít;indó.

IÖ.) A pap-kert alatt levő mocsár sáncolás 
által levezetendő, Samts Mihály liáz.a előtt pedig áteresz 
állítandó.

14. ) A két rózsa utca 
kásának medence hagyandó,
Fischer László házaikból a vizm

15. ) A Deál- 
Dr. (Iránéi- Miiiák-

i\v. üdvös <*s v<111- 
nyomban sokszor |,.j. 

kesülésiinknek az intéző körök irányában kifejezést js 
szoktunk adni : azonban a határozat foganatosítása a\;d< 
ran elodáztatik. Így vagyunk jelen képviselő téstij, 
leti határozattal is. Négy hó mull el azóta, anélkül 
hogy ez ügvben legkevesebb is történt volna.

Valóban óhajtanok tudni, mikor lesz ezen határo­
zat foganatosítva, vagy ennek is az a tat uma, 
csak a papiroson figurái 2!

rendezendő, a viz lefo- 
I íosen berger Sándor és 
k kieresztése betiltandó. 

Ferenc sétány alatti utcában 
és Eosenthál Ignác-féle házak átél

János emlékünnepély 
Bécsben.

Hirdeti tudósítás

llévs, 1 SS 2. liov.

lesi
dó

legtübbnviiv ott meg sőt gyakran vissza-így ti víz
folyt az ■ . alatt ide mellékelt vázlatrajz szerint téglából 
készített és beboltozott áteresz építendő, mely által a 
kis temető utcai mocsár és posvánvon vizeknek leesa- 
jiolása is eszközöltetnék. Továbbá ezen áteresz létesíté­
sévéi a nagy temető utcából jövő viz a kis temető út­

közén Ind mi at aeai sáncokba, innen pedig az újvárosi 
vizslapatakba lenne levezethető.

4.) Az úri 11 teában Fischer Iáiiás altat mar 
1S79. évben megkezdett csatornázás a Szál may József­
fé le házig, almi a főcsatorna aknája van, folytatandó s 
a Paslek J ózsef-fele házból kitolvó víz az utcán keresz­
tül áteresz által átvezetendő. Hogy az iskola és temető 
utcával szemközt levő kertek posván von vizei eltávolít­
tassanak, az említett két utca közt tervezet új utca 
mielőbb megnyitandó.

;>.) A major utcában levő sáncok mélyebbre 
kitisztogatandók és a sáncokra rakott fák cltávolitandók.

li.i A kert utca mindenekelőtt, gus-fenyő á',-md 
feltöltendő és a Böründy István-féle ház előtt felszedett 
hid, mely miatt az utca járhatatlan, újra rézsűt 
csinálandó és pedig néhány öllel távolabb. —

i.) A körmendi utcából a Nagy Károly háza 
mellett elágazott névtelen utcában a magány csatorna 
kijavítandó, hogy igy az említett ház udvarából kifolyó 
viz a két szomszédnak kárt ne okozzon.

Ki A nagy-csapó utca Bosehán József és 
Schlitz Sandor-fcle hazaktól kezdve végig kellő vízesés 
mellett kLáncolandó 
tömlők. —

végig kei 
a gödrök gús-fenyő ággal feltöl-

lenébei! levő rozzant Ind el távol itandó és helyébe szé­
lesebb rézsűt Ilid állítandó; továbbá a Hérics-féle ijelen­
leg takarékpénztáré) ház előtti magas part, tekintettel 
arra, hogy teli lágy ások alkalmával járhatatlan, vizűin­

knél pedig a Tretícr-féle házat rongálja, le jobb ásan- 
s az utcával egyenes színvonalba hozandó, minthogy 

arra több városi képviselő gyűlési határozat is lett hozva.
10.) A e sá esi utcában Sípos János háza előtti 

nagy mennyiségű épület la el tá vidítandó, az árok kitisz­
togatandó.

17.) A p a p ute a feltöltendő, az árkok kitiszto- 
gatandók.

10.) A telek utcában a lletényi Ferene-félc 
ház előtt betöltött sánc megnyitandó és tisztogatandó. A 
háztulajdonosok kötelezendők, hogy a vizet ne az utcára 
hanem az arra szolgáló vízvezetékbe bocsássák, vala­
mint, Szigeti ív Antal udvarán át vezetett sánc késedelem 
nélkül ki tisztogatandó. Végre

19.) Minthogy a régi utcai felírások hiányosak, 
sót a városnak több oly utcája is van, melyek el sincse­
nek nevezve, a bizottság véleményezi, hogy nemcsak a 
főutcák, hanem a legkisebb mellék utcák is névvel lát 
tassanalc el s az utcák neveit feltünteti) táblák alkal­
maztassanak.

A felsorolt munkálatok kellő keresztül vitelére 
szükséges munkaerő Martinkovies Lajos utbiztos által 
a ‘ . alatt mellékelt összeállítási tervezet szerint lenne 
keresztül vihető s az 1*71. évi XVIII. t. c. X. teje 
zet 122 ija értelmében elrendelni javasoltat!k.

A képviselő testület áthatva azon tudattal, hogy 
a felsorolt hiányok orvoslását mind egészségügyi szem­
pontból, mind a köztisztaságot tekintve a város jól fel­
fogott érdeke hangosan követeli, a benyújtott s fentebb 
elősorolt tervezetre nézve a következő határozatot hozta:

»4 kiküldőit bt.zottsf.i</ jelentésében elősorolt hiányok 
potlasa- es htlijri-i///iftfsai■</ szolgáló javaslótól' egész ter­
jedelemben elfogadtatván, vavosbívó óv ntasittatik, hot ft/ a 
legszükségesebb teendőket ózonnal foganatosíttassa: ami 
Jiethtj a javaslatba hozott csatornázás folytatását illeti’, a 
ke/iviseló testűdéi altul hozott es a nteijye törvényhatósági 
bizottsága által jóváhagyott végzésben l-övlilÍvtak szerinti 
keresztül viteleve! akként bízottk meg, hoy// a szükséi/lendő 
anyagokat, értve téglát es fat, a varos vészéről ttu/yen 
szolgáltassa ki, a munkabér jiednj az illető' tulajdonosok­
ul taJ lesz megtérítendő.

A képviselő testületnek kétségkívül a város jól 
felfogott érdeke lebegett szeme előtt, midőn mind a vá­
ros tisztasága, mind a közegészségügy érdekében a ki­
küldött bizottság által beadott javaslatot egész terjedel- 
"" 1 " magáévá tette.

Tegnap esti 
és segél v-egvlet” 
reánk nézve < 
előtt voltunk i

a ■'•esi magvar önképző- 
, yf i i helyiségében fartotti 

A aszos ünnepélyt. (’sah rövid 
gyütt. okt. 15-é 
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' 'ját.

• tai’salgó-
dx Illeg 
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ogv ua^yiuivu
I «‘toii »S;i ndnritllk s X < > I *; 111; t Ív leírj »|(*/ösi II; 111 j; 1) i ujj js J.. 
rójuk a kegyelet adóját. Mily jó kedvben' voltunk :ík- 
kor, és most mily lehnngolts.ág uralkodott!

Aki mindkét, estél vili jelen Volt, rsa 
eszre ;l valóban feltűnő ellentétet! Akkor 
1 ''toli nevet, feltüntettük, mint hazánk prófétáját: 
lelkesültünk. I egnaji: gyász volt sebzett ,/li 
mert liazank legnagyobb költőim 
ohn, a lant húrja megszakadt, 
kéz megiiierevült, . . . !

Hekseli Sándor 
íélyt, üdvözölte a 
akadémia kör küldött.-.é"ét

V az Vehette
(liesőitettflk

feltüntettük, mint hazánk
•sebzett szivünkben, 

egyike megszűnt 
elnémult, aaz ajk

'erem: elnök, megnyitotta 
jelenlevő tagokat, a ' ' "

cs xX vitrai
new yorkt magvar egylet 
vol let után haza megv

az es- 
beesi magyar 

éi nilt, mint a 
ki hosszú táképviselőjét

, . á fogató ha s jelenleg i iá, .,!
tartózkodik.

magvas szavak kai ecs< : < ■ j t, • a mai 
. , elhívta Lábon Róbert lan.árt es

iurlapirót, hogy Arany János eml 
előadást.

I abori meleg szavakban emlékezett un 
költőnkről; megkapó vonásokkal
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■stelv eeliat: azután
kvre tartsa nie
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ecsetelte azon kipi'ltol 

lan \esztesegej, mely gyászos ellutuv fával hazánkat 
Az életrajzi adatokat, mint melyek e lapok 

hasal min tüzetes, n ismertetve vajának, mellőzve, a 
hallgató közönség figyelmét tel jesen lebilincselő emlék- 
beszed bevezető részét közöljük szóról szóra:

hullott le az égről, mondja előadó
a

„Csillag
;'iiagyobb magyar költő megszűnt lentit!

szazad szeme ki íny be borult veszteségünk felett, 
k után nemzedék enveszik el. az emberiség 

íján a tavaszi kivirulást felváltja majd a tél liervadása
tavasz, de a mi iájdal- 

lielll lesz

A
Nemzed)

es a felre ismét bekövetkezi 
inunknak nem lesz cnvlnilési 
gyógyulása.

a
a mi

de a 
sebünknek

Zokogva
folyamok

iiaza géniusza megfordította világító fáklyáját, 
repked bércén, rónán túl. Erdők sünijében, 
mentében viszbangzik jaj szava 

,Nincs a teremtésben vesztes, csak én 
Nines árva más, csak az c

A hon árván maradt gyermeke, <•
szét, gyászba öltözött. Fátyol 1 loritja a 1;
roncsoltál! esiing le az clszakadt húr.
(leden zengő koboz. . Az a urea avtas, az
nagyobb képviselője meghalt.

Es eljön a va skorszak. Eldurvul

vermekéin 
a magvar

eltörve 
a ran v

az eile 
kor le;

mi •bei

ia-
e.s

L két első temetőben, de különösen a Férc Laehaist 
ben vannak tehát földi maradványai az egykor ’ 
talmas es nagy embereknek. A kik egykor gvi'dülvi 
szeretve voltak, gyűlölték vagy szerették egymást, mind 
egymás mellett feküszivk és megszűntek gyarló emberi 
tulajdonságok táplálói lenni. Egy temető magában véve 
mindig tiszteletreméltó, sőt félelmetes. A halottakat tisz­
telni szoktuk, tisztelik őket lYirisban is. Csak meg kell 
nézni a számukra épített nagyszerű temetőt, mely olyan 
mint egy erdőbe helyezett antique város. Azon kívül 
ha az utcán elvonul egy temetés, mindenki, a ki csak 
arra megy, leveszi kalapját. Nem csak magányos, de 
közszolgalatot tevő ember is többe kevésbbé megteszi 
ezt. A Pere Lachai.se impozáns és első tekintetre bámu­
latos, mintha az ember egy palota udvarába menne. 
Parisnak majdnem legmagasabb helyén fekszik, magas 
fallal van bekerítve. Mmel jobban bele megy az ember 
a temetőbe, a talaj annál jobban emelkedik, a kápolná­
nál mindenünnen emelkedve eléri a legmagasabb pontot. 
Miért is a talon túl magaslik és mint egy vár, úgy néz 
ki. Egy nagy kapu vezet be, mely a szent Írásból vett 
különféle alkalmi mondásokkal van tele irva, különféle 
díszítések között. Azonkívül olvasható még a köztársa­
ság három jelszava: „Liberté - Egalité Fraternité,“ 
mely egész az unalomig mindenütt olvasható minden 
templomon, iskolán, középületen, hirdetésen, állam által 
kiadott könyveken, csomagokon, Ítéleteken. Maga a te­
mető pedig, mint mondám, egy nagyszerű városhoz ha­
sonlít, melynek házai erdőbe virágok közé. fák alá van­
nak építve. A fák szomorúan lehajtó ágai, a virágok 
természetes koszorúi között vaunak a kápolnák, mauso­
leum ok, szobrok, lobrok változatos nagyságban, alakban 
és kiterjedésben, kőből és márványból. Az egész temető 
utcák szerint van rendezve és minden sírra utca és szám 
szerint rá lehet menni. Mert valóban ezen utak utcákat 
képeznek, a mint oldalaikon felemelkednek e szép em-

többé, ki szelídségre tanítsa az erkölcsöt. A lelkesülés 
megtört szárnyúval zuhan alá; nines többé, ki ihletet 
kölcsönözne röptének. A hoiiszcretet őrangyala hallgat: 
times többe, ki bűvös dalt adna ajkira. A magvar lm 
mór bánatkarjaiba dől; nincs többé, ki vigságra ha 
gólja a kedély húrjait!

Meghalt Arany J á no: 
zet legnagyobb költője!

me alt

an

a magyar tiem-

ü.kövek. Magasabbak lévén, mint az ember és sünien 
lévén építve, az egész temetőt áttekinteni nem engedik. 
Azt be kell járni egészen, ha ismerni akarja az ember, 
a mire li 7 óra szükséges. Itt porladnak Franciaország 
egykor hatalmas, eszes es gazdag embereinek hamvai, 
azon emberek földi maradványai, kiknek szelleme által 
befolyásolt erő és energia megváltóztatá a világ né­
zetet és szokásokat, befolyásolta a történelmet, láz em­
berek felszabadnák magokat, helyette leigázták és ha­
talmuk alá hajtották az elemeket, szolgájukká tevék a 
tudományt, természetet és mind ennek koronájául költő­
ket támasztottak maguk közül, kik megám decitek az 
emberi szellemet akkor, midiin bizonyosan nem gondol­
ták, hogy egykor ide kerülnek. A temető méltó lako­
saihoz, mert valóban soha sem hittem, hogy ily gyászos 
helyet, hova természetesen fény és pompa és csillogás 
nem való, Imi egyszerűségnek kell uralkodni, hogy az 
il.v helyet ilyen széppé lehessen tenni. Ha úgy vízszin­
tesen nézhetne az ember, nem hinné, hogy e " fák alatt 
sírok vannak. Legnagyobb részt természetesen keresz­
tények vannak benne, továbbá zsidók saját kívánságuk­
ra elkülönített helyen, azonkívül a mohamedánok iiTkü- 
lünüs fallal bekerített hozzáférlietlen temetővel bírnak. 
A két elsőt megnézhetni. Természetesen mindkettő 
eg \ eillően tiszta, méltóság!>s es meglepő, mert akár ’ 
resztén vek, akár zsidók, akár pogányok legyünk, 
takat tiszteljük; mert két dolog van, a 

izdag, okos és bolond, istenfélő éses
új him 
(lésre

Okos e; 
keresztény,

Ke- 
a bol­

tin ben szegény 
iioiomt. istenfélő és gazember, óhitű, 

néni keresztény megegyez, két kér- 
bizotiyos határig mitidetiik megfelelhet saját állás- 

l»ontja, hite és felfogása szerint: unde et quo? Szület­
tünk ós megfogunk halni: < finnes eodem eogimur oninimn 

\ ersatur urna serins otius 
Sors cxitnra et nos in aeteniuin 
Ex ilium impositurae eymbae. Horatius Carm. Fiber 

III. Od. 3. verset olvas"vasául egy sírkövén nem sokára, a

mint beléptem e csendes helyre. Többé kevésbbé kiszi 
m zve vagy egyszerűsítve már a régiek hitték a lélek 
lialhatatlansagát. A régi aegyptomiak azt hitték, hogy a 
leieknek csak akkor lesz jó dolga, csak akkor éri el a 
főboldogságot, ha a földön hátra hagyott test épségben 
marad. Azért holtjaikat bebalzsamozták és készitők a 
múmiákat nekünk, hogy tudományos célokra felhasz­
náljuk, ra sem gondolva, hagy <• száraz tárgyban valaha 
lelek lakozott. Mi azt mondjuk, hogy a mint a lélek 
elszáll, elporlik a test es vegyi elemek maradnak, sem­
mit sem er. Ebből kiindulva a régi rómaiak példájára 
némelyek egészségi szempontból is a holttestek elegeié- 
set fai i jak behozandoiiak. A temetkezési mod tehát nem 
egyenlő, de az ok, a mi miatt az történik és a miért 
mi a halottak iránt tisztelettel viseltetünk, az mindig 
ugyanaz, A St. denisi királyi sírboltba helyezett testek 
oly alkatrészekből állanak, mint fossa commimiákban 
lovo (-sulitok és egymás mellé téve két csontvázat, a 
királyét, a koldusétól nem lehet megkülönböztetni. Kar 
tbago népéből és Babylon kincseiből, az apostolok csu­
dáiból es tetteiből nagy emberekről a mi fennmaradt 
az az emlék. Es mi soha 
ben lakozott lélek 
kát, a Kegye

lonbűztetm. 
az apostol" 

a mi
sem a testért, hanem a test­

es elet emlékéért tiszteljük a holta 
. . J'4 azért építé <• várost a holtaknak. Ma­

mi hon mezejére ep úgy illett az emlékkő, habár nein 
teniettettek volna is oda az elesett hősök, mint illik az 
Szei-benyink avagy Deákunk holtteste fiilé. St. denisi 
királyi sírt boltból a foradalom bősei sok holttestet ki 
hányták, az emlékkövét ott liagvák, \ oltaire hat 
I antlieonbol ismeretlen parancs 
cloakakba hányták, •> év múlva 
is oly benyomásokat tőn az őt 
koporsó, mintha ő benn lenne.
,, Memoriae maioriim !w

v ak. \ oltaire hamvait a
ra ismeretlen kezek a
jöttek rá, de azért még
tisztelőre az 1 itt maradt

Mert miud< •z történik

■■

(Folyt, következik.)

(
rét tűk j 
már a* 
k epet I 
én :zt iilJ 
vünk ti 
di du ignl 
sülni a 
ra;:yog«l 
(TZeke 
tanítsa I

II
hangzói
lan ifj IJ
aggl-.i írj 
elszeli, 
idegell 
Iígy anal 
egi -Z l| 
oda bb.

s
az énei
éllek. II 
néniül 
a fül, I

1
ezelőtt, 
ál'loztul 
genius: 
da Ima

,\|
Ih •zzánlj 
szív iiulJ 
a fajdal

nincs ti
/.(At Iá li j

Éj
buzdító 
árja lu­
ki esti-lx I
részesüli
sí tő hail

(
ti szét ml

III
lágított 
szeretet I

KI
testét v I 
kik ne!
zik. M| 
kény szí
I iUZ'1 l tól.j
nck kel

És
ama vsi| 
lllillel Ve:
Román; 
a nagy 
hogy : 
fenség! 
telink S| 

lángoló 
gyár kil 
Is. I i 1 mari 

V;

I ll
lássuk 1| 
tncglá- 
1(1111 élle: 
maszt ni

E/j
ragyogói 
ban me 
szenved 
tengerin I

Tál
ne vakul 
g\ ligásul 
nv őrködj

Eli
nos éli u p 
ben fog.-i
hol isiilij
sáltól ml 
.. Eli" jeti 

S'>-1
leány “ 
ahogy 
lián lók " 
elnök ml 
Imii ül ról| 
/.el ,:z ll]

He]
Hal

olv kev) 
a gyászlj 
az end ív 
a tájat: 
Vési inckl 
n tő szivl 
baluiozt.l 
siirii t'iisl 

kisértet iil
dón kelj
léget a I

lett újból



lit Imik ilZ I It 1 \ I
' nyomban 
ii'i’uiv ,il >an

I I'n
•>* >K szí»I* 
k It.'jr/ms

aroxitf foganatos! I, l si I
mik it I« ti k I >\ I - if vak

tfstij.
i l azotii, ;im'.|]x

I - törli‘lit VI
II. Illik >r SZ f/.CM hill; I I'l I-

is a/ a tatnnia, !,

mlékü nnepely 
ion.
lósitás

I'.t vs, I ss^> |||)V I

i.'tgyar ünképző . társa kV,. 
Legében tartottuk in,.,.- ;| 
|i. t'.-ik rövid iilőv.l vz
l-'t'n, Irngx nagynevű
I.-j>1. x.-si Iia[IJan -id is

jo k<•, 1 \ li- n x oltunk ak- 
uralkodotf!

■n volt, I <ak az \, lu-ttf
rtff. Akkor dicsői p-ttiik

prófétáját;
Költ svlizi'tt szivünkben,
jtoini-k - gyiki■ mogszünt 
|lt, az ajk elnémult, a

Hnök, iiH'gnvitotta az ív 
[ig" kai. a I H'fsi inagvar 

Nyitrai Kmilt. mint a
I |l >jct, ki III Is: Zll tá

hóba s ji |iaili'g |'„ . s!,i n

izavakkal rr.M ;• ii. a mai 
I a I ion I tóin rí Ianárt és 
[enih i eiv tartsa meg az

emlékezett meg
I,

agx
I*1 ' '" '''' !ti azon kipótol 

’ 1 ■límiiytavai Ilazánk.at 
mint ni,-Ivek e lapok 

I alanak, írni lozxe, a 
lit- >,■!: lidiiliiieselö emlék- 
szorol szóra :
I. mondja előadó 

L'sziint Ion ni!
I*rH it veszteségünk felett.

•'Zik el, az emberiség 
■ja majd a tál lierxadása 

tax asz, ti,- a mi fájdal- 
mi sebünknek nem lesz

I■ T>’11a x dagíto laklxiiját.
|i tál. Erdők sűrűjében, 

jajszava 
f'Zti s, vsak én 

I az iái gyermek,-in." 
Érméké, ,-i magyar költé- 
Éntja -| lantot jobbjában, 
lit linr. eltörve az édts- 
lietas. az arain kor leg-

pdti rvi í I az t irzés; nincs 
erkólesiit. A lelkesülés
nines ti dilié, ki ihletet

petét őrangyala hallgat;
ajkira. A magyar Im- 

|oulie. ki vtgságr.a ham

i'h.alt a magvar neni-

1 none keveshhe kiszi- 
égiek hitték a lélek 
ak azt hittek, hogv a 

fsak akkor éri el a
agyIitt test épségben 

1 ózták é-.s késziték a 
myos célokra felhasz- 
araz \ liiin valaha
hogy ,-i mint a lélek 
nn k maradnak, sem- 
I ' tk példájára

■'I i Itt. k cl égé té­
telűit nem 

t‘ - k és a miért 
In i az mindig 

dl'-.. í'.i/ett testek 
n’ .1 eommiiniákhan 
re két csontvázat, a
gk iiliin I iH/.te mi. Kar
ok nz apostolok vsm 
I a mi fennmaradt 
' ért. hanem a test- 
t tiszteljük a holta­
it a holtaknak. Ma­
niok kn, habár nem 
hősök, mint illik .az 

■ te fülé. Sí. deiiisi 
el sok holttestet k I
.. X Idinire hamvait a 
ismeretlen kezek a 
ek rá, tie azért meg 
leidre az ott maradt, 
ért mindez történik

,k.)

Csak akkor tudtuk meg igazán, mennyire sze­
rel síik őt, miliőn eljutott hozzánk halálának hire, mikor 
már az emlékezet kincsbányájából kellett nagy életének 
kepét apró vonásokban egy begyűjteni. Csak akkor 
éreztük egész valóságában, mennyire forrt egybe szi­
vünk minden érzetével, midőn már az ő szive megszűnt 
dobogni. Az a nagy szív, mely egyszerre tudott lelke­
sülni a haza múltjáért, meg a jelen rideg prózaiságát 
nr vogó képzeletének araiiyszálaivai körülszőni és még 
érzéké maradt az iránt is, hogy a jövő nemzedéket meg­
tanítsa az igazi honszer,'tetre.

I la megszólalt a nagy jós, lelkes szózatától visz- 
hiingzott a három béren haza. Leste az igét tapasztalat­
lan ifjúság, tettdíis ifjúkor és ősz fürtökben díszelgő 
aggkor. A tol vám, mely a magyar földet a külföldtől 
elszeli, mohón fogadta szavat, ringó lndlámhátán elvitte 
idegen földre. Ind csak szétszórva lakik a magyar. Es 
ugyanazon folyam meghallotta azon jajszót, mely az 
egész nemzet szivéből takadt, zokogás hangján regélte 
odább, míg el|ött hozzánk is; a külföld magyarjaihoz.

Szomorú rege! „Száll a madár ágról ágra, száll 
az ének szájról szájra.“ Kétségbeejtő dal, szivetfacsaró 
ének. Köiiybc borul a szem, mely Írásban olvassa, el­
némul az ajak, nudv élő szóval adja tovább, elsiketül 
a fül, mely meghallotta.

Ismét egy begy ültünk, mint csak kevés nappal 
ezelőtt. Akkor . . . akkor büszkeségtől ragyogó arccal 
áldoztunk az emlékezet oltárán, egy már rég elszállott 
géniusznak. Mert még nagyon uj a seb, semhogy fáj­
dalma illeg ne ölné a büszkeséget.

A könnyű röptű öröm csak egy hírnököt küldött 
hozzánk. I’etőti ünnepnapján csak egy érzés ujjongott 
szivünkben. Ma ezer fájdalom hasítja azt és a mi tetézi 
a fájdalmat: az e 1 h a gy o 11 s ág érzete.

áh rt aki nekünk hirt küldött a hazáról, a költő, 
nines többé; a mi keblünkben a honnal való együtt ér­
zést lángra költötte, a bűvös lant, eltörve a halál kezétől.

Es nekünk nagyobb szükségünk van a nagy költő 
buzdító szavára, mint az otthon élőknek! A hazai élet 
árja nem sodorja magával a külföldön élő magyarokat; 
kiestek az üstökös, a honi gyarapodás, pályájától, nem 
részesülnek a honi nvelv és környezet acélozó, idegerő­
sítő hiirmathullásában.

(\s;ik néha jut ide egy eltévedt sugara a honi köl­
tészetnek, csak ritkán lett mienk az elpattant szikra.

Hogy ápoltuk, hogy melegedtünk rajta, hogy vi­
lágított he szivünkbe, hogy gyújtotta uj életre a hon- 
szeretet tiszta lángját!

Kömivü nekik a csalinak ellentállani, kiknek 
testét védő pajzsként veszi körül az otthon levegője, 
kiknek lelke a hazai nyelv fényes köpenyével takaród- 
zik. Mi a külföldön, vsak a csákót halljuk, csak a 
kényszert látjuk. Es ha nem szólna néha a jós hangja 
bitzdítúlag, lclkesitőleg, el kellene buknunk az idege 
.lekkel folytatott harcban.

Es most megszólal a latinszéli folyam bürökjében 
ama csodás hang. mely a tarziusi hajóst intette, hogy 
milielx est elér az Aigoszpotamosz torkolatához, adja tudtára 
Komának, adja,tudtára nagy Görögországnak: „Meghalt 
a nagv Kán." Értésünkre adja nekünk is a csodás hang, 
liogx : „Sohasem szól többé hozzád a honszeretet oly 
fenséges hangon, mint szólott Arany János költésze­
téből. Sohasem int kitartásra, buzdít kunszere tetve oly 
lángoló szózat, mint intett, buzdított a legnagyobb nin­
gvar költő lantjáról. Meghalt a nagy Pán, támasz nél­
kül maradt a külföldön bolyongó honszeretet.“

Azért is kettő 
lelkünk sebe!

Tükröt a mi fájdalmunknak, hogy kétszeresen 
lássuk könyborította arcát! Tükröt az érzésnek, hogy 
meglássa magát és megörököljön a szívben. Ezen fájda­
lom édes tetsvére a honszeretetnek; ha azt ápoljuk, tá­
maszt nyújtottunk a haza iránti hűségnek !

Ezen tükör Arany János élete. Tiszta a felszíne, 
ragyogó a belseje. Egyszerre pillanthatod át és nyom­
ban meglátod a fenséges alakot, mint áll még tisztán a 
szenvedés liánx torgó tengerében, mint gyűjti magából a

nemzete számára.

a mi gyászunk, kétszeresen vérzik

tengerből a költészet nemes gyöngyeit
Tanulj meg előbb a napba nézni, oh magy . I

ne vakulj a sugarak ragyogásától, ha e tündöklő ra- 
g\-ogásmák mélyére akarnál hatni, gyöngyeiben gyű­
li \ örköt H

Előadó ezután terjedelmesen ismertette Arany Já­
nos életrajzát, amit a hallgató közönség annál .szíveseb­
ben fogadott; mert voltak sokan, kik Aranyt vsak hír­
ből ismerték, míg Tábori szabatos és talpraesett előadá­
sából mindenki megismerhette a boldogult nagy költő 
„ En"-jét.

Sgalitzer Gyula elszavalta Aranynak „Az egri 
leány" cimű balladáját ép oly köztetszés közt, mint 
ahogy Nostroviezkv Ferenc a nagy költő „A walesi 
liárdok“ fim fi költeményét szavalta el. Végre Hekseh 
elnök meleg érzelmű szavakkal emlékezett meg a nagy 
halottról. Ileszede a várt hatást nem tévesztette el. Ez­
zel az ünnepély hivatalos jellege véget ért.

Szom mer Sándor.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Halottak napja. Ez azon nap, melyen az élőktől 

oly kevéssé látogatott hely: a temető megnépcsül; mert 
a gyászba borult szeretet, az emlékező hála ide csalja 
az embereket. Tiszta, verőfényes őszi nap uralta az idén 
a tájat; már délután hullámzott a nép felkeresni ked­
veseinek sírját, kik ott hosszú álmukat aluszszák. A sze­
rető szíx koszorút Itelvezeti a sírra és virágok özönével 
halmozta azt el. Este tündökölt a lámpák fénye,
sürii fiistgoiiiolv szállt a sírokon muggyujtott fáklyákból, 
kísérteties fényt árasztva szerte-szét, a távol röpke kö­
dén keresztül tört a liléin hold. — A késő est vetett 
véget a kegyelete« cselekménynek s lassanként kihalttá 
lett újból a gyászhely. —

Az Uj szombathelyi püspök 1 lidassy Kornél őméltó- 
sága talán Zala-Égerszöggel vidította az első szót a távírón, 
midőn minap városunk birájálioz küldött válaszában meg­
köszönte azt a kitüntető figyelmet, melyben őt a város kivi­
lágítása, és a városi tanacs hozza küldött üdvözlése által 
íészesitettek. Oméltosaga ugyanis következő távira­
tot küldötte Miszory Ignác városin ró úrhoz: „Fogadja 
tettes úr és kérem tolmácsolja is a nemes városnak hálás 
köszünetemet szives jó indulatáért. Nemcsak örömömre, 
de buzdításomra is szolgai a nemes város szivélvessége. 
A jo Isten aldja meg a varos összes lakosságát. Szives 
üdvözlettel Hidassy pin pökB

Képviselő testületi ülés. Zala-Egerszeg mezőváros 
képviselő testületének október hó 31-én tartott ülésén 
mind nekelőtt varosbiro ur felolvassa azon táviratot, (1. 
tout: melyet Ilidassy Kornél szombatheivi püspök őrnél 
lósága a városi tanács üdvözlő táviratára küldött, melyet 
;i jelen volt képviselők lelkesült örömmel vettek tudomá­
sul s egyúttal a városi tanácsnak ezen ügybe ni eljárását 
helyeselték. — A polgári-iskola mellett felállítandó aszta­
los i pártámmá hely számára megvett ház vásárlása ellen 
a törvény követelte harminc nap lefolyása alatt felszó­
lamlás nem történvén, az adás-vevési szerződés jóváha­
gyás végett a t. megyei hatósághoz beterjesztette liatá- 
roztatott. - A vételár a város tőkepénzéből tödöztetik.

Olvastatik az áj kórház építése végett kiküldött bízott 
.-mg jelentése, melyben az építéshez szükségelt téglánnva­
gon kivid még 1700 irtot kér megszavaztatni. — A 
képviselő testület ezen összeget ágv szavazza meg, liogv 
azt a varos részéről adandó tégla- és eserépzsindelv árába 
fogja betudni. Ezen ügygyei kapcsolatban az á j kórház 
építése iigyeben kiküldött bizottság niegbizatott a megvé 
tol a kórház epite.se költségéinek fedezésére átengedett 
megyei kiskert eladásával. Kovács Károly ügyvéd ár­
nak többek nevében beadott kérvénye, hogy a es. és kir. 
katonaságnak városunkba leendő visszahelyezése végett 
a es. és kir. katonai parancsnokság megkerestessék, ér­
demleges tárgyalás végett a jövő képviselő testületi ülés­
re halasztatott.

A helybeli kereskedők a kereskedői testület ala­
kítása érdemében október hó 28-án tartották illésüket 
az Arany Bárány vendéglő ü sz. a. termében. A jelen- 
voltak Mayer Jakabot korelnöknek, Rosenthal Gx ulát pe­
dig körjegyzőnek választották. A megjelentek mindegyike 
at vala hatva egy kereskedelmi testűiét felállításának fon­
tosságától s azon előnyük által, melyek részint közvetlenül, 
részint közvetve a társulat által annak tagjaira háromla- 
nak. Bőse lián Emil, Breisach Sámuel, Fángler Mii iái v, 
Fisher László, Fischer Miksa és Horváth Miklós urakból 
álló bizottság küldetett ki avégből, hogy egyes kereske­
dő testületekkel érintkezésbe lépve, onnan az alapszabá 
lyokat szerezzék meg s ezen alapszabályokat az itteni 
viszonyoknak megfelelőlcg átidakitsák, melynek megtör­
téntével egy új gvillést hívjanak egybe, mikor a testii- 
let megalakítása kimondatnék s a tisztikar megválasztá­
sa eszközöltetnék. Egyúttal a kereskedő tanoncok szá­
mára egy vasárnapi kereskedelmi iskola felállitása elvben 
elfogadtatott, azonban annak végleges szervezése a társu­
lat megalakulásáig ellialasztatott.

A Zala-Egerszegen alakuló korcsolya-egylet saját 
javára t. 1882. évi november hó 18-án Z.-Égerszögen 
az „Arany Bárány“ szálló termében tánccal egybekö­
tött séta-hangversenyt rendez. Kezdete esti 7 órakor. 
Belépti díj 1 írt. A hölgyek kéretnek, hogv a lekötő 
legegyszerűbb öltözékben jelenlenek meg.

Tüzoltó-etjyleti ügy. A keszthelyi önk. tűzoltó- 
egylet működő tagjai folyó évi okt. hó 15-én és 20-én 
Vértessy Iván úr az egylet buzgó és tapintatos elnöke 
által közgyűlésre hivattak egybe, hogy a lemondás foly­
tán üresedésbe jött főparancsnok! s egyéb időközben 
szintén lemondás folytán megürült tiszti állomásuk be­
töltését foganatosítsák. Mindkét alkalommal két párt állt 
egymással szemközt. Az egyik párt Garav Sándor az 
egvlet pártoló tagját, a másik pedig Pültz Bál egyleti 
titkárt és segédtisztet léptette fel. Az első alkalommal 
Pültz Pál b szótöbbséggel pártja harsány éljenzése mel­
lett az egylet főparancsnokává mcgválasztatott, ki azon­
ban, miután az ellenpártiak több oldalú sértő s a tisz­
tességgel épen össze nem térő kifejezéseit visszautasította 
s a nagv többségnek benne helyezett bizalmát megkö­
szönte, a főparancsnoki tisztségről léköszönt. Az újabb 
választás alkalmával a két párt ismét szemben állt egy­
mással. E két hét lefolyása alatt erősen folyt a kortes- 
kedés. Ez alkalommal Garav Sándor nyert 4 szótöbb­
séget. Az ellenpárt a választást kifogásolta és semmiség! 
panaszt jelentett be, miután a megválasztott az egylet­
nek csak pártolótagja volt, s igy az egyleti alapszabá- j 
Ívok 11-ik tj-ában körüli rt kellékkel nem bír. A \rálasz- I 
tás tehát megsemmisittetett s az áj választás a jövő évi j 
március hóban tartandó évi rendes közgyűlésig elnapol- i 
tiltott. Szivattyús-osztályparancsnokká Stieder Kálmán, 
szertárunkká pedig Stegmüller Károly választattak meg. j 
S most azon ígérettel zárjuk be a jelen sorokat, hogy | 
e tárgyra, úgy az ezen .ügyben a nyilvánosság előtt i 
történt felszólalásokra is visszatérendimk. Balaton parti.

Av állami posta Keszthelyen f. hó 1-én nyílt meg.
A kezelő tisztikar tagjai Müller Ede főnök, Szer­
visz Béla, Lín tér Pál és Vajda László posta­
tisztek. —

Vasúti baleset. A déli vasút keszthelyi állomásá­
nál a múlt szerdán egy vonatvezetőnek a váltó eltordí- 
tása alkalmával egy tehervonat mindkét lábaszárát ketté 
vágta. —

Táncmulatság. Nagy-Kanizsán folyó hó 11-én a 
„Szarvas“ vendéglő dísztermében zártkörű táncmulatság 
tartat!k. Kezdete 81/., órakor. A rendezőség következő 
urakból áll: Gr. Arvay István, Baboss László, llencz 
Antal, Kiss István, Lengyel Lajos, Groszváry Gyula. 
Gr. Steinbaeli József, Gr. Szekeres József, Tötto’ssy 
Béla, Gr. Tuboly Gyula, Lrsziny Pál, Weber Károly.
A meghívó egyúttal belépti jegyül szolgál s a hölgyek 
fölkeretnek, hogy egyszerű öltözékben jelenjenek meg.

Ez ÍS ritkaság. Boldogasszony fán egy gyermek 
született, kinek születésekor két foga volt; a gyermek 
már három hónapos és jó egészségnek örvend.

A zalamegyei ált. tanítói testület járáskörei őszi 
közgyűlésüket a következő sorrendben tartják: az alsó- 
le n d \T ai jár.áskür Alsó-Lem!\’án, a zala egerszegi 
Zala. Égerszögen, mindkettő november Il­
ka ni zsai járáskor Nagy Kanizsán,

-i'ii; a nagy­
it sümeglii járás­

kor Sümegben, mindkettő november lió 18-án.
Áthelyezések. A soproni ill. kir. jlénziigyigazgató­

sága ifj. Horváth József nagy kanizsai 111. oszt. adóel­
lenőrt Kis-Martonba, Szita Gyula alsó-lnuivai 111. oszt. 
ellenőrt Nagy-Kanizsára, (’ollognáth Ferenc III. oszt. 
adóellenőrt hasonló minőségben Le tény érői Alsó-Lend- 
vára helyezte át.

Kinevezés. Főispán ár Öméltósága egy eltávozás 
folytán üresedésbe jött árvaszéki dijnoki állomásra Nagy 
Antal segédkőnv(•:iidászt, ennek helyére pedig Juhász 
Gyulát nevezte ki. —

Rósz pénz el nem vesz. Eleégéresedett gonosz tiá 
az még most is, kinek - mint lapunk említette — a ha­
mis kártya játékban már egx szer benn törött a kése, 
mert folyó lió 2-án megint egy falusi embernek addig 
magyarázta az igazságot, inig ez pénzét kendőjéből ki 
nem bontogatta; és bizonyosan játékba elegyedik vele, 
ha véletlenül el nem rezzen tik a jó madarat, ki az első 
feddő szóra — mint ez már a rósz lelkiismeretnek ter­
mészetében fekszik futásnak eredt.

Véle!len szerencsétlenség. Folyó évi október hó
28-an 1 lódíts József keszthelyi lakás 111 éves fiát. a 
keszthelyi miirxss gödörnek a sok esőzés miatt előre 
nem láthatólag elvált partja, épen midőn ott egv véka 
anyagot, ásott, munkaközijén agyonütötte.

Hirtelen halál. Folyó évi' október hó 28-án dél­
előtt 1 |10 órakor ifjú Horváth Gvürgv béezi lakás 
földmives rögtöni halállal kimúlt, a teljesített orvos
rendőri vizsgálatból kitűnt, miszerint a halál oka belső 
nagyobb agy vérömleny volt.

Öngyilkosság. Hirsehler Mihály iiagy-réesei sakter 
t. é. okt. hó 2(>-an d. e. 11 órakor a padláson magát fel­
akasztotta. Az orvos rendőri vizsgálat ugxan az nap 
toljesíttetvén, kitűnt, miszerint a nevezett égvén iszákos 
lévén, f. évi okt. hó >-ón is felettébb ittas állapotban 
este a ház padlására felment aludni, hol is másnap fel­
akasztva találtatott.

Örült. Pintér János zala-eg. • rszegi földmives Lajos 
nevű fia f. okt. hó 10-én megőrült.

ArVÍZ. folyó éxi október hó Ölén reggel 1 ,,Ö 
órakor a borzasztó árvíz és vihar folytán a Dráva a 
töltéseket Puscsinánál elszakította; a rögtön teljesített 
véd intézkedések azonban a bekövetkezhető veszélyt, 
mely főkepen ('sáktornya és Nedeliez községeket fenye­
gette, megszüntették.

Tűzoltói tíSZtÚjitaS. Nagy Kanizsán a tűzoltó-egy­
let f. hó 1 -én tartotta tisztújító gyűlését. Főparancsnokká 
llencz Antid, csapat parancsnokká Saller Lajos, segéd­
tisztté Kotlimán Béla urak választattak meg.

A vetések állása megyénkben. A tüldmivelés-,
ipar- és kereskedelemügyi minisztérium állandó gazdasági 
tudósítóitól beérkezett jelentések alapján: A sümegi já 
rásban a korai vetések túlságos buják; a legkésőbbi 
vetések is kikeltek vs szépek : az ege rszegi és sümegi 
járások kivételével az őszi vetés még befejezetlen; a 
túlságos sok eső köx etkezteben s az idő előrehaladottsá­
gánál fogva sok föld vetctleii maradt; a h ndvai és l<- 
tenvei járásokban a befejezett szüret mennyiségre jó 
közép, ni illőségre rósz termést adott; a perlaki, Csák­
tornyái, alsó-lendvai es kanizsai járásokban a szüret 
minden tekintetben rósz eredményű xnlt.

Megyei rövid hírek. Gulyás Gizella k. a., a bécsi 
eniisei'Viitoriuni tehetséges növendéke Nagv-Kanizsán f.
Iló 12-én a Szarvas szálloda nagyterinéhen hangverseiivt 
rendez. A kvszthelv városi közegészségiigvi bizottság 
okt. hó 20-án tartott ülésének főtárgyát egv közvágóhíd 
felállítása, valamint az utcák csatornázása képezte. A 
keszthelyi in. kir. gazdasági intézet hallgatói e hóban 
jótekonveélú hangversenyt rendeznek és pedig fele rész­
ben a Deák F. könyvtár, fele részben pedig a segélx- 
egy let gyarapítására. Prostosits Márton t. zsidi lak ős 
Kozma János barátjával orx vadászatra készült, Prosto- 
tits puskája véletlenül elsült s barátját homlokon talál­
va, az azonnal meghalt. A na -kanizsai izr. hitköz­
ség érdemekben megőszült német ajkú rabbinusát nyug­
díjazta, hogv mielőbb a magyar nyelvben teljesen jártas 
rabbinust választhasson.

Zala-Egerszegen október hóban elhaltak: 1-én 
Sturm Juli till éves özx’egv méh iszamba», 4-én Fi seid 
Mátyás két napos gverniek gyengeségben, ;)-én <!való­
ka \' László 48 éves kolompírmester öngyilkosság által,
1 0-én Horxárli Katalin 70 éves öz\regv tüdőgiimőkórban, 
12-én Boszkovitz Kádi Ö hetes gyermek nehézkőrban, 
és Németh Teréz 7 hetes gyermek sorvadásban, lÖ-án 
Németh Ferenc ;>8 éves hentes hagvmázban, 14-én 
Göntz Antal féléves gyermek gx'omorgöresheii, 17-én 
Kozárv Anna Ö7 éves tüdővizenyőben. 18-án Kiiliász 
Irina 7 napos gverniek állgörésben. 10-én Szakouv
Bálint Ö2>z eves fuvaros dermébeii. Salamon
Mari 2 hónapos gverniek bélgöre- lu-n, 2 Ö-á n Bezerédv 
Gvula 24 éves jvgvző.«-géiI tüdő és gégesorvad.ásban, 
2 0-án Hartmann Mari 72 éves özvegy tüdővizenyőben, 
28-án Kluger Lott! Ö0 éves gége sorvadásban, ÖO-án 
Pécsi Katalin 12 éves gyermek tüdővizenyőben, és Hor­
váth György 78 éves napszámos tüdőgiimőkórban. - 
Zala-Ege rszeg, 1882. október Öl-én. Rigó Fennie körorvos.

Bűnügyi nyilvános tárgyalások jegyzéke a zala­
egerszegi kir. törvényszéknél. November 8-án. Sal­
ler Lajos sál\iis testi sértéssel vádolt elleni ügyben végtár- 
gvalás. November 0-én. Sipos József lopással vá­
dolt elleni ügyben vég-tárgyalás. Csizmadia Dániel és 
társai sálvos testi sértéssel vádoltak elleni ügyben x ég­
tárgyalás. Horváth Terézia és társai hamis tanuzás bűn­
tettével vádoltak i lleni ügyben végtárgyaiás. Kapni 
Bál és társa lopással vádoltak elleni ügyben Ö. 1 »ír. it. 
hirdetés. Molnár Bisze Ferenc lopással vádolt elleni 
ügyben 2. bír. it. hirdetés. Szueze János és társa 
lopással vádolt elleni ügyben 2. hir. it. hirdetés.

Az „Athenaeum" Nagy képes naptára 1883. évre
beküldetett szerkesztőségünkbe, szerkesztette < oncha
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Károly. 24. évfolyam. A terjedelmes és neves írók ál­
tal irt szépirodalmi részén kivid közli a tiszti cím­
tárt, mely magában foglalja a felséges uralkodó csalá­
dot, az egyházi hatóságokat, a budapesti egyházi elöljá­
róságokat, az egyes magyar minisztériumok, úgy
horvát-szlavon-dalmát és a cs. kir. közös minisztérium­
nak személyzetét. Feltalálhatok továbbá benne: m. kir. 
közjegyzők, budapesti ügyvédek név- és lakjegyzéke, 
köztörvényhatóságok, horvát-szlavon-dalmátországi kir. 
kormányzóság, a budapesti m. kir. tudomány-egyetem, 
a budapesti m. kir. József műegyetem, a kolozsvári ni. 
kir. tudomány-egyetem, a budapesti kereskedelmi aka­
démia, a magyar tudományos akadémia, a Kisfaludy- 
társaság, a Petó'fi-társaság, magyar nemzeti muzeuin, 
országos képzőművészeti társulat, színházak, budapesti 
orvosok név- és lakjegyzéke, budapesti sebészek, fog­
ós szemorvosok, magyar földhitelintézet, a pesti hazai 
első takarékpénztár, biztosító társulatok, Budapest fővá­
ros tisztikara, városok tisztikara, országos városok, —- 
hirdetések. Hogy a közönség a hosszas és időrabló ke­
reséstől meg legyen mentve, a tiszti címtárhoz négy ives 
betüsoros útmutató van csatolva. F. gazdag és változatos 
s a címtárt tekintve, a közönségre nézve máj nem nél- 
külözhetlen naptár ára 1 frt. — Ajánljuk a t. olvasó 
közönség figyelmébe. —

A „Regenyvilátj" legújabban megjelent 3. 4. és 
ő-ik számai újabb tanúbizonyságot tesznek arról, mennyi­
re iparkodnak e vállalat kiadói valóban jeles tartalmú 
és állandó becsű folyóiratot nyújtani a művelt közönség 
kezeibe. Jókai Mór „Miuden poklokon keresztül" 
eimű legújabb regényének érdekes folytatásain kivid, 
jeles Írónőnk Beniczky - Bajza Lenke „Tévesztett 
utak" című magyar társadalmi regényének további 
folytatásait és Mikszáth Kálmán „Záhony és Gracza“ 
történetének befejezését veszsziik. Mart Túráin a világ­
hírű amerikai humorista „Koldus és királyfi“ című 
remek humoros alkotása a mellé adott valóban elragad­
tató kedves illusztrációkkal bizonyára sok magyar olva­
sót fog gyönyörködtetni. Kisebb tárcaközlemények közül 
különösen kiemeljük a „Trieszti séták", „Hogyan bol­
dogulunk'?" — „A nőiesség varázsa" — „Szerkesztők 
öröme“ — „Feyghiue kisasszony“ „Mikor a kedves 
kicsikék ebédelnek“ ciműeket, melyek részben ismeret- 
terjesztő, részben mulattató tartalmukkal nagyon elő­
mozdítják a „Regényvilág“ érdekességét és változatossá­
gát. A szöveghez csatolt illusztrációk részben eredetiek, 
részben kitűnő angol és francia fametszetek után készül­
tek. Ismételve melegen ajánljuk e lapot irodalom 
pártoló közönségünk figyelmébe. Avval a sok selejtes 
téreelménynyel szemben, mit lármás ajánlgatással szok­
tak a közönségre ráerőszakolni, valóban becses családi 
olvasmányt képez a „Regényviláy1' tartalma, melyet bát­
ran adhatunk serdül te bb ltjaink és leányaink kezeibe is. 
Hogy a lapot a közönséggel jobban megismertesse, a 
kiadóhivatal szívesen kész bárkinek ingyen és bérmentve 
mutatványszámot küldeni, a ki eziránt levelező lapon 
megkeresi a kiadóhivatalt [Révai Testvérek könyvkeres­
kedése: Budapesten IV. Yáezi utca 11. sz.j

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: 
UDVARIJA IGNÁC.

NYILTTÉR.

Alulírott elmulaszthatlan kötelmemnek tartom tek. 
Kovács Károly tűzoltó tőparancsnok urnák, úgy a tűz- | 
oltó csajiatnak is forró köszünetemet nyilvánítani, liogv 
halottak estéjén egykori bajtársuknak I >urda Károlyinak 
sírjánál testületileg megjelentek s a boldogult sírját 
megkoszorúzták.

Xala-Fgerszegen 1882. nov. .>.
Schöberl József lkuk>ÍÍOS.

1‘gvlet*
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A „zala-ogerszegi szöv. Önsegélyző
igazgatósága részéről - az alapszabá­

lyuk II. fejezete ;> íj-a élteimében az 1883. évi ja­
nuár lui 1-ső vasárnapján kezdetét veendő három 
évi időtartamra megnyitandó YlII.-ik üzletcso­
portra a n. é. közönség becses tigvelme tiszte­
lettel felbivatik.

Az aláírási ivek f. évi november 1-től de­
cember vegéig, tehát két hónap egész folyamá­
ban a beiratkozás folytonos eszközölhetése cél­
jából, az egylet irodai helyiségében, nyitvák.

Ennek kapcsában értesíttetnek az V. cso­
port tagjai, miszerint a törzsbetétek 1883. évi 
január hó 1-ső napjain, sorrend szerint 
amennyiben kezességi viszonyokból eredő netáni 
akadályok — némely tagra nézve, fönn nem 
forognának — mindenkinek ki fognak fizettet­
ni; -—a jutalékok pedig — az eddigi gyakorlat 
szerint, majd csak a mérlegnek megállapítása 
után, melyet a körülbelül február hó vége felé 
összehívandó rendes közgyűlés fog eszközölni.

Kelt Xala-Egerszegen 1882. okt. 30-án.

^ Az igazgatóság.

31Á7.]tk. 1882. sz.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhírré tetetik, hogy a vas-zala- 
megyei első takarékpénztár végrehaj tatónak Zadravecz 
Iván és neje Szlavicz Ágota adriánczi lakos végrehaj­
tást szenvedő elleni 55 frt tőke követelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvény­
szék és az alsó-lendvai kir. járásbíróság területén levő 
Adriáncz községben fekvő a 95. sz. tjkvben A. 1.1—11. 
sorsz. a. felvett és Zadravecz Iván és neje Szlavicz 
Ágota nevén álló és az adó alapján a tartozékokkal 
együttesen 1032 frt kikiáltási árban az
1882. évi december hó 28 ik napján d. e. 10
órakor A d r i á n c z községben a község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan ki­
kiáltási árának 10% vagyis 103 ft 20 krt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. e. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez 
letenni.

Alsó-Lendván a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1882. évi augusztus hó 5. napján.

Zábráczky Lajos
85. 1 — 1. kir. aljbiró.

Milltszeiltkál -Kisfalud zahl megyei köz­
ség határában a főtiszteién<lő veszprémi kápta­
lan tulajdonát képező és 1200 öllel számított 
54 hold szántóföldből-, 54 hohl rétből-, ] 
hold legelőből álló tagosított birtok a jövő

1883 október hó 24-tól kezdve
hat évre bérbe adatik. A feltételek Vesz­
prémben az uradalmi jószágfelügyelői lnvatalb:ni 
megtudhatók, a bol zárt-, nyílt-, vagy szóbeli 
ajánlatok is elfogadtatnak s bővebb felvil;jo-OSJ’_ 
tások adatnak.

Veszprém, 1882. november 1.

Nagy Károly
urad. jószágtól ügy,*|,7.

93.

2772.Jtk. 1882. sz.

Á nevési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Zvér József 
és neje Ritlop Anna renkóczi lakósok végrehaj tatónak 
Péntek Mihály és Márk lippai lakós végrehajtást szen­
vedők ellen lo frt 80 kr. perbeli követelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. tör­
vényszék és az alsó-lendvai kir. járásbíróság területén 
levő láppá községben fekvő a haszon élvezeti joggal 
terhelt és lippai 77. sz. tjkvben A. I. 2 sor 281 ti. hr. 
számmal jelölt 550 ölnyi kiterjedésű és Péntek Jó­
zsef, Marinka, Márton, Mihály, Márk és Teréz nevén 
álló és az adó alapján 88 frtra becsült ingatlan; továb­
bá szintén haszon élvezeti joggal terhelt és a lippai 115. 
sz. tjkvben A. f 1 -9. sorsz. alatt foglalt és 1 6.,-ed 
részben Péntek Márton, József, Mihály és Márk nevén 
álló 48ti írt 88 kr és 48ti frt kikiáltási áron az
1882. évi december hó 30 ik napján d. e. 10
órakor Lippa községében a küzségbiró házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan ki­
kiáltási árának 10% vagyis 8 frt 80 krt és 48 frt 60 
kr. készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított óvadékképes papírban a 
kiküldött kezéhez letenni.

Alsó Lendván a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1882. évi június hó 22. napján.

Zábráczky Lajos
8ti. 1 — 1. kir. aljbiró.
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Oftnn leí>hiraevesebb orvosa Európának, kiU-k 
Z bizonyítványai már előre k.,zr, l.-u.-k I,.,-
ÉJUUU csájtva, rendeli a

Popp-'1 foltszert.
mint a tógák és a száj reszeiv a let-zi-k legjobbikát1 

Számos bizonyítvány Érdem érmet küJ-n- 
a legelső orvosi bűző kiállitá-

tekintélyektől sókról.
Harminc éven at jónak bizonyult

Anatherin szájvíz.
Dr. Popp J. G -tói cs. kir
udv. fogorvos Becsben, 1. 

Bognergas.se 2.
Gyökeres gyógyszer mindennemű fogfá­
jás ellen, mint szintén a száján a >■> a 
lőglius mindennemű betegségei ■ Men. 
Jónak bizonyult öblögető viz az idült 
torok bajoknál. 1 nagy pala-1. 1 tt 40 
kr 1 közéj, 1 ft es 1 kiesi 5(1 kr. 

Növényi fogpora rövid lia ználat után a fogakat vakhó 
íelivrekke teszi, anélkül, lm \ azok ártalmára volna. Ara 

doboz-- -kint. t!3 kr.
Anatherin f'ogpástája iivegszeleneékber. 1 frt 22 kr- 

ral. jónak bizonyult fogtisztitu >z.er.
Illatos fm: pást áj a rövid használat után vakító f.-bér 
fogak, a természetes es míilogak ápolására -:s a b-atájá.'

megszüntetésére darabja 35 kr.
Fog óloma igen gxakorlati < a legbiztosabb szer a bu­
kás fogaknak ünólmozására. Ara dobozonkint 2 ft ]0 kr

Orvosi növényszappan
kitűnő pipere szer a sömör, kiiti-g, a májfolt es szej-lő 
ellen, a tiszta üde arcbőr előli,ozditása és fe-'tartásira, 
az atka. j-örsenés, tisztátalan arcbőr kelések ellen. Ara 

30 kr.
A t. ez közönség felkéretik világosan Popp - -á z. 

k udvari fogorvos-féle készítményeket kérni, s csak az dívá­
kat fogadni el, melyek saját védjegyemmel vannak ellátva.

Kaphatok : Zala-Ksrerszegen : Ffollösy .1., Keszf helyen 
Laknor F.. Sümegen : Stamborsky 1.. Tapolcán : Gl ser* S.. 
Nagy-Kanizsán: Prager It.. B--lius B gyógyszerész,-kn.-I.

28. 11 -8.

n♦*♦*♦*♦*♦*♦*♦*KtoOOOOOOOCN
I ísztclettel értesítjük u nagyérdemű közönséget, 
hogy u műi napon Zala, Somogy. Veszprém. 

Vas, Baranya és Tolna meg vek részére

Nagy-Kanizsán

3246.jtk. 1882. szám.

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság részéről közhírré tétetik, hogy a vas-zala- 
megyei első takarékpénztár végrehaj tatónak Saruga 
Borbála Tkálecz Mártonná mellinezi lakos végrehajtás 
szenvedő ellen 115 frt tőke követelés cs járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék 
es az also-Iendvai kir. járásbíróság területén levő Mel- 
IInéz községében fekvő a 83 sz. tjkvben A. j 2 sor 
307 hr. sz. a. foglalt és Saruga Borbála nevén álló és 
az adó alapján 325 frtra becsült ingatlan; továbbá ezen 
tjkvből időközileg a mellinezi 88. sz. tjkvben átírt és 
itt A. t 1 sor %—1. hr. sz. alatt foglalt és Fórján 
János új tulajdonos nevén álló és az adó alapján 343 
frtra becsült ingatlanok; 325 és 343 frt kikiáltási árak­
ban az

székelő

vezérügynökséget
állítottunk fel.
Iroda helyiség: Csengem utca 1. szám, ó takarék 

pénztári épület 11. emelet.
(Felmenet a postahivatal indict.)

Budapesten, okt. 1. 1882.

-82. 3 3.

A „Greshanv6

életbiztosító-társaság 
m a gy a r <> r s z á g i ti ó k j a.

1882 évi december hó 27-ik napján d. e. 10
órakor Mellmcz községben a küzségbiró házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak, az ingatlan ki- 
kioltási árának 10% vagyis 32 frt 50 és 34 frt 30 krt 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. (fában jel- i 
zett árfolyammal számított óvadékképes papírban a ki- j 
küldött kezéhez letenni.

Alsó-Lendván a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságiiul 1882. évi augusztus hó 30. Hajiján.

Zábráczky Lajos
_______________ kir. aljbiró.

Nyomatott tizü Tally R. gyorssajtóján Zala-Egerszegen.
87. 1—1.
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II breisach Sámuel!
ZALAEGERSZEGEN j1 ajánlja dúsan felszerelt

könyv-, mű-, hangjegy-, II 
papír- és irodai szerek

úgyszintén kész nyomtatványok- é- 
olaj festményü képek

r a k t á r <í t
legelőnyösebb áron.

E" Legközelebb megjelenik -‘‘ÄC 
33*3®^ nyomtatvány raktárom 

m&* új árjegyzéke,
Hl leszállított arakkal, gg
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